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Říjen 2023

S hlubokým zármutkem Vám oznamujeme, že nás dne 3. 10. 2023  
v ranních hodinách náhle opustil dlouholetý vrcholný představitel  

a starosta města, pan Karel Zvánovec.
Dovolte nám poděkovat za jeho odvedenou, obětavou a záslužnou práci ve 

prospěch Města Lomnice nad Lužnicí.
 Upřímnou soustrast všem pozůstalým a čest jeho památce!
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Z   R A D N I C E
Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané,
dovolte mi vás opětovně pozdravit v pravidelném čase. Dnes asi ke dvěma věcem aktuálním, které vás zajímají v současnosti nejvíce. 
Jsou to probíhající práce na opravě průtahu I/24 a také na výstavbě tělocvičny.

Pro zopakování, oprava průtahu I/24 je objednanou akcí ŘSD (Ře-
ditelství silnic a dálnic), jehož je zmíněná komunikace ve vlastnictví. 
Vybraným zhotovitelem je firma EUROVIA, která je odpovědná za 
bezproblémový průběh a provedení. Samozřejmě se snažíme s oběma 
společnostmi komunikovat a dohlédnout na to, aby vše probíhalo k co 
největší spokojenosti všech. Rozumím, že vás jako občany spousta 
věci může omezovat, ale to k velkým stavbám prostě patří. Velkým 
problémem je nerespektování dopravního značení a jeho neustálé po-
rušování. Věřte, že neustále vyzýváme PČR (Policii České republiky), 
aby konala k zajištění zákonnosti a pořádku. Na jejich omluvu musím 
říci, že chápu jejich argumenty k  tomu, co lze a co nelze provozně 
zvládnout. Každý z nás by si měl uvědomit, že není možné být všu-
de a stále. K porušování dopravních předpisů dochází u nás ve městě 
i jindy než jen při opravách komunikací a také pak kvůli tomu dochází 
k poškozování majetku vás všech, majetku města. Ať jsou to napří-
klad poškozené chodníky, poškozená vysázená zeleň či úniky nebez-
pečných kapalin z vozidel či vraků různě rozesetých po městě. Je mi 
jasné, že naprostá většina z vás je spořádanými občany, kteří chtějí mít 
město pěkné a pravidla dodržovat. Vám všem musím velmi poděko-
vat a přát si, aby vás bylo stále více. Bohužel ale, a to asi bude vždy, 
budeme doplácet na to menší procento těch, kteří pravidla respektovat 
nechtějí. A tak nějak je to i s těmi řidiči kamionů. Naprostá většina objízdnou trasu respektuje, ale to nešťastné menší procento velmi přidělává 
práci a vrásky na čele nám ostatním. Přesto věřím, že se nám podaří zintenzivnit práci PČR, a bude tak zajištěn kvalitní provoz a veřejný pořádek.

Dlouho jsem se nezmínil a jsem dotazován, jak probíhá výstavba 
tělocvičny. Musím říci, že díky kvalitní práci technického dozoru a na-
šeho stavebního úseku zatím docela dobře. Od začátku se velmi složitě 
prodíráme stavbou z hlediska její stavební připravenosti. Snažíme se 
ale k tomu přistupovat pozitivně a pracovat na odstraňování nedostat-
ků. V současné době se po hrubé stavbě přikročilo k instalaci vazníků 
a následně střechy včetně jejích izolací. Zhotovitel firma Spilka a Říha 
s.r.o. se ke konkrétním stavebním činnostem staví konstruktivně, vel-
mi dobrou činnost vykonává jejich stavbyvedoucí. Prozatím nás tedy 
někdy brzdí pouze autorská činnost, ale zatím se daří leccos konstruk-
tivně řešit. Práce probíhají dle harmonogramu, dokonce máme v této 
chvíli oproti němu malý náskok. Pro nás je teď zásadní a upozorňuje-
me na to, aby byly kvalitně odvedeny probíhající práce na střeše.

Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří s námi pozitivně komu-
nikují, děkuji za zasílání podnětů a fotografií. Vězte, že se maximálně 
snažíme vše postupně řešit. Preferujeme však cestu upozornění a do-
mluvy. Represe je vždy až ta poslední možnost. Požádám tedy v tomto 
o trpělivost.

S úctou k vám občanům,
Petr Krejník

Slovo starosty

Setkání občanů se starostou
Starosta města zve občany na setkání, která se budou konat v níže uvedených termínech vždy od 16:30 ve výstavní místnosti 

na městském úřadě. Podněty a připomínky občanů jsou důležité pro rozvoj našeho města.
Termíny setkání:    30. 10. 2023

Své připomínky můžete vyjádřit rovněž na veřejném zasedání zastupitelstva města.

Nenechte si ujít
6. října

Šumava v díle Karla  
Klostermanna

6. října
ChariFary

Párty

16. října
Kreativní

ženy

28. října
Pietní akt – Vznik Česko-

slovenské republiky
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Vážení spoluobčané,
velmi rychle utekly krásné letní měsíce a zejména nádherné zářijové dny babího léta, letos opravdu vydařeného. Léto pro-
voněné sluncem, vodou, lesy a také dálkami a setkáními je za námi. Pevně věřím, že i vám sluneční dny zanechaly zásobu 
energie na dny podzimní. Doufám, že jste prožili zasloužené chvíle odpočinku na dovolených, načerpali elán do dalších 
pracovních dnů a děti se s radostí vydaly vstříc dalším školním povinnostem. Snad jste se stejně jako my těšili na návrat 
domů, na své blízké a naši malebnou jihočeskou krajinu. Zajisté nám ještě nadělí barevnost podzimu a vůni houbaření.

Vzpomínkami ještě trochu u šumění moře a v kopcích, myšlenkami však již v realitě všedních dnů začínáme pomalu 
přemýšlet nad povinnostmi přicházejícími s koncem roku. Dovolte mi proto připomenout všem našim žadatelům o dotace 
z rozpočtu města, že máme letos rok netypický, který se pro vyúčtování dotací řídí starými pravidly a pro žádosti o do-
tace na rok 2024 pravidly novými. Podle nových pravidel je termín pro podání žádostí o dotace a dary na celoroční 
činnost do 31. 10. Velkou změnou je, že tyto složitější žádosti se týkají těch, kdo potřebují finanční příspěvek vyšší než 
10 tisíc Kč. Pokud k pokrytí provozních neinvestičních výdajů stačí částka do 10 tis. Kč včetně, stačí napsat pouze žá-
dost o poskytnutí daru. Abychom byli schopni sestavit co nejlépe rozpočet města na rok 2024, je potřeba požádat o tyto 
dary také v termínu do 31. 10. V průběhu roku lze potom žádat v odůvodněných případech o mimořádné dary či dotace. 
Jednalo by se o dotace na úhradu neinvestičních výdajů souvisejících s  realizací konkrétního projektu, konkrétní akce 
pro veřejnost, která ke dni 31. 10. předchozího roku nemohla být ještě zodpovědně naplánována a  rozpočtována, nebo 
akcí určených k reprezentaci města Lomnice nad Lužnicí. Podle požadované výše podpory potom podléhá její schválení 
rozhodnutí zastupitelstva nebo rady města.

Podle starých pravidel budeme vyúčtovávat finanční podporu poskytnutou na rok 2023. Ta se týká všech částek, které 
byly podle těchto starých pravidel poskytnuty, tedy i částek do 10 tis. Kč, a termín pro předložení úplného a správného 
vyúčtování je do 30. 11. 2023. Uznatelnost nákladů se také řídí starými pravidly, např. není možné uznat žádný podíl 
mzdových nákladů, ani v případě dohod o provedení práce. Velice si vážím a oceňuji práci všech, kteří se na fungování 
našich spolků a neziskových organizací podílejí. Apeluji proto na vás a vaše účetní, abyste vyúčtování nepodcenili, před-
ložili jej v termínu, doklady odpovídaly žádosti, byly zaúčtované a označené v souladu se smlouvou o poskytnutí dotace. 
Je oboustranně velmi nepříjemné řešit nesrovnalosti v administraci s hrozbou vracení podpory, která vám byla přiznána 
a kterou jste využili pro svou činnost. Toto rozhodně není cílem poskytovatele, ale je nutné dostát všem zákonným poža-
davkům. V listopadu nabízíme po domluvě možnost předběžné kontroly či konzultací. Obracet se můžete na Ing. Visčuro-
vou, Mgr. Brychtovou nebo přímo na mě. Můžeme tím zamezit nepříjemnostem, které by nám kazily dny adventní.

Vážení spoluobčané, přeji vám barevné podzimní dny s pohodovou atmosférou, kterou nám snad příliš nepokazí ob-
jížďky a omezení spojené s opravou průtahu náměstím. Přeji nám všem dostatek trpělivosti, tolerance a pochopení nejen 
pro čas oprav silniční tepny našeho města.

S úctou Ing. Eva Krýdová, místostarostka města

Slovo místostarostky

Platby za městský internet

Žádáme občany, kteří si ještě nezrušili trvalé příkazy na platbu internetu na účet města, aby tak ihned učinili.

Platby za internet řešte s firmou PODA a.s. (+420 730 430 430, info@poda.cz)

Vážení občané,
spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS / 
Mobilní Rozhlas, díky které vás nyní bude-
me efektivně informovat přímo do vašeho 
telefonu. Přihlaste se k  odběru informací 
a  už nikdy nezmeškáte důležité novinky 
a upozornění z naší samosprávy. Informa-
ce podle vašich zájmů vám budeme posílat  
e-mailem, SMS nebo jako zprávu do apli-
kace. Služba je zdarma!

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?
•	 Upozornění na krizové události – vý-

padky energií, blížící se vichřice, do-
pravní uzavírky, varování před podo-
mními prodejci apod.

•	 Novinky a důležitá upozornění z úřadu 
– poplatky, obecní zpravodaj, digitalizo-
vané hlášení z amplionů...

•	 Pozvánky na kulturní a sportovní akce
•	 Možnost vyjádřit svůj názor v  online 

anketách
•	 Mobilní aplikaci samosprávy s užiteč-

nými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete 
nastavit, jaké typy informací vás zajímají 
(např. kultura, doprava, majitelé zvířat). 
Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo 
a ulici, abychom vás mohli rychle varovat 
v případě nečekaných událostí (např. havá-
rie vody, přívalové deště atd.) Vaše údaje 
jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFOR-
MACÍ: https://lomnice-nl.munipolis.cz/

Registrovat se můžete také osobně pří-
mo na našem úřadu – rádi vám pomůžeme.

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS / Mo-
bilní Rozhlas naší samosprávy si můžete 
stáhnout přímo na App Store nebo Google 
Play. Poté si stačí přidat naši obec/město 
a budete mít informace vždy po ruce.

Novinka v našem městě – informace vždy po ruce
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I N F O R M A C E

Svoz odpadu probíhá 1x ZA 14 DNÍ.
6. 10.; 20. 10.; 3. 11.; 17. 11.

Svoz odpadu v měsíci 
ŘÍJNU a LISTOPADU

	 duben – říjen
Starý hřbitov:	 8.00 – 20.00
Dětské a dopravní oranžové hřiště u Farské louky:	 8.00 – 20.00
Dětské hřiště u mateřské školy:	 8.00 – 20.00

Provozní doba Starého hřbitova, dětského 
hřiště u Farské louky a u mateřské školy

celoročně otevřeno:
Úterý:	 14:00 – 17:00
Pátek:	 08:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Sobota:	 08:00 – 12:00

Provozní doba Sběrného dvora

Na naši Občanskou poradnu v Třeboni a v Českých Velenicích 
se dlouhodobě obracejí lidé, kteří se ocitli v  těžké životní si-
tuaci. Klientům poskytujeme různorodé formy podpory, po-
radenství a  pomoci, abychom společně našli ze situace cestu 
ven. Nejčastěji se na nás obracejí lidé, kteří hledají zaměstnání, 
bydlení, ocitli se v těžké finanční situaci nebo i ti, kteří se roz-
hodli řešit své dlouho neřešené dluhy. V případě potřeby právní 
pomoci umožňujeme zprostředkování kontaktu s právníkem.

V období od 1. 7. do 30. 11. 2023 poskytujeme poradenství 
a pomoc týkající se také akce Milostivé léto 3. V tomto období 
mají dlužníci na sociálním pojištění, daních a dalších vybraných 
pohledávkách možnost splatit tyto dluhy s nárokem na odpuštění 
poplatků, sankcí, úroků a dalších nákladů vzniklých nespláce-
ním. Jaké konkrétní dluhy lze do akce přihlásit?
•	 dluhy na sociálním pojištění
•	 daňové nedoplatky
•	 poplatky vymáhané Celním úřadem
•	 dluhy vůči soudům a Vězeňské službě ČR

•	 místní poplatky (svoz odpa-
du, poplatek za psa apod.)

Příklad: Kadeřnice Jana pracuje jako OSVČ. Na pojistném, 
které bylo splatné před 1. 10. 2022, dluží 25 130 Kč. Z tohoto 
dluhu jí začalo běžet penále v aktuální výši 1 205 Kč. Paní Jana 
podala ČSSZ oznámení, že dlužné pojistné uhradí ve splátkách 
v rámci Milostivého léta 3. Po uhrazení dlužné částky pojistné-
ho jí bude penále ve výši 1 205 Kč odpuštěno.

Poradenství poskytujeme zdarma, obrátit se na nás může ka-
ždý, kdo by chtěl o Milostivém létě získat více informací nebo 
potřeboval pomoc s podáním potřebné žádosti. Neváhejte se na 
nás obrátit. Kontaktovat nás můžete na tel. číslech 775 566 971, 
731 146 504 nebo e-mailem: poradnatrebon@trebon.charita.cz.

Další informace o  Občanské poradně naleznete na našich 
stránkách www.trebon.charita.cz. Jsme tu pro všechny, kteří 
naši pomoc potřebují.

Občanská poradna Charita Třeboň

Milostivé léto 3 v Občanské poradně Charity Třeboň
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Z   h i s t orie     l omnic     k a

Výše zmíněná věta v nadpisu byla jedním 
z  úvodních ustanovení zákona ze 7. září 
1848, jímž rakouský říšský sněm zrušil 
poddanské a feudální povinnosti na území 
habsburského mocnářství. V  březnu 1849 
poslanci dodatečně rozhodli o tom, že bý-
valí poddaní se budou muset ze svých do-
savadních povinností vykoupit. Rozlišova-
la se mírná náhrada a výkup. Pod mírnou 
náhradu spadala robota, určené peněžní 
a naturální dávky. Výkup se týkal odvodů 
ve prospěch záduší, škol, far nebo měst-
ských špitálů. Výše náhrad se stanovila 
podle přesných norem. Jednalo se o složitý 
proces, který si vyžádal několik let. Hos-
podáři, povinní uhradit náhrady, směli vy-
měřenou částku splácet postupně, mnoho 
chudých chalupníků a  domkářů neplatilo 
většinou nic. V Českém království dohlíže-
la na likvidaci poddanských závazků C. k. 
zemská vyvazovací komise v Praze, podří-
zená formálně C. k. ministerstvu vnitra ve 
Vídni. Zemské komisi podléhala síť c. k. 
okresních vyvazovacích komisí, přičemž 
všechny záležitosti v Lomnici a přilehlém 
okolí vyřizovala okresní komise třeboňská 
(C. k. okresní komise k  vyvazení gruntů 
v Třeboni). Komisi byli k dispozici přímo 
v Lomnici purkmistr Václav Smutný spo-
lu se dvěma radními a  dvanácti výbory. 
Právní akt ze září 1848 přivodil ještě další 
přelomovou změnu. Především přestalo, 
v našem případě, panství Třeboň fungovat 
coby správní a  soudní jednotka. Schwar-
zenberské úředníky nahradily nové státní 
úřady, tj. C. k. podkrajský úřad v Jindřicho-
vě Hradci (vystřídán C. k. okresním úřa-

dem, později C. k. okresním hejtmanstvím 
v Třeboni), C. k. berní úřad v Lomnici a C. 
k. okresní soud v Lomnici.

Nyní se seznámíme s  rušením poddan-
ských břemen přímo v  našem městě. Už 
15. ledna 1850 bylo stanoveno, že za zru-
šení dědičných pronájmů pozemků zapla-
tí zdejší měšťanstvo, farář, špitál, město 
a kostel svatého Jana Křtitele Janu Adolfo-
vi knížeti ze Schwarzenbergu 11 zlatých 46 
krejcarů. Dne 19. ledna 1850 došlo u jed-
notlivých obyvatel ke zrušení naturálních 
dávek, pracovních výkonů a  dědičných 
nájmů. Za to uhradilo 137 měšťanů 521 
zlatých 44 krejcarů. Náhradu za urbariál-
ní dávky ve výši 141 zlatých 25 krejcarů 
odvedlo podle výkazu z  29. srpna 1850 
celkem 203 Lomnických. Dne 21. ledna 
1851 se podařilo uzavřít zrušení povin-
ných poddanských činží z polí, luk a pas-
tvišť. Tento krok přišel 204 Lomnických 
na 5 850 zlatých. Bývalé vrchnosti zaplatili 
nejvíce mlynáři František Rataj (č. p. 211 
– 1  981  zlatých 25 krejcarů) a  František 
Prokeš (č. p. 188 – 731 zlatých 50  krej-
carů), ze sedláků František Černý (č. p. 
139 – 127 zlatých 30 krejcarů), František 
Dolejšek (č. p. 131 – 62 zlatých 55 krej-
carů) a Tomáš Spěvák (č. p. 76 – 58 zla-
tých 35 krejcarů). Pro srovnání zaplatili za 
vyvázání z poddanství na třeboňském pan-
ství nejvíc (přes 15 000 zlatých) hospodáři 
ze Zvíkova,  Suchdola, Svinů a  z  Nepla-
chova. Celý vyvazovací proces zakončilo 
v Lomnici vyplacení se ze stálých ročních 
platů vrchnosti 22. června 1852. Týkalo 
se to 171 hospodářů, kteří odvedli celkem 

159 zlatých 10 krejcarů. Dne 9. července 
1852 ještě čtyři uživatelé zdejších masných 
krámů, jmenovitě František Karták, Josef 
Řepa, František Tuček a František Spěvák, 
zaplatili 85 zlatých 20 krejcarů.

S  vrchností bylo nutné vyřešit i  otáz-
ku případného zániku dávné povinnosti 
Lomnických a  dalších měšťanů z  panství 
(Třeboň, Veselí, Mezimostí, Soběslav 
atd.), potvrzené roku 1775, každoročně 
čistit Zlatou stoku, cesty podél tohoto toku 
a udržovat cestu vedoucí po hrázi rybníka 
Rožmberka. V  květnu 1850 odpověděly 
Schwarzenbergovi městské výbory z Tře-
boně a Lomnice: „My jsme docela srozu-
měné, by roční čištění Zlaté stoky tak, jak 
se to až potud od nás konalo tehdy, jen 
v těch samých mezích zachované bylo, a to 
sice z veřejných a policejních odhadů.“

Na své si během let 1850 – 1852 při-
šlo i  lomnické děkanství, kterému město 
zaplatilo náhradu za pozemky (71 zla-
tých 20  krejcarů) a  285 farníků z  města 
(961  zlatých 40 krejcarů) za zrušené na-
turální dávky. Příslušné taxy byly vymě-
řeny i ostatním přifařeným osadám a  také 
knížeti, který se tak vyvázal ze své staro-
dávné povinnosti dodávat děkanovi kapry. 
Za zrušené desátky získal děkan P. Václav 
Straberger 10 zlatých 41 krejcarů. Rov-
něž lomnická škola získala od poplatníků 
z Lomnice, Frahelže, Ponědraže, ze Smržo-
va a Záblatí za zrušená břemena vůči uči-
teli 1 086 zlatých. Příslušnou sumu převzal 
tehdejší učitel Hynek Mikura.

(Čerpáno z fondů Národního archivu)
Pavel Koblasa

„Od nynějška se ruší všechny na poddanské půdě lpící břemena …“

A začal opravdu krásně. Zejména s ohledem na počasí, které 
dětem dovolilo užívat si pobyt na zahradě, kde si mohly hrát 
na pískovištích, jezdit na odstrkovadlech, houpat se na hou-
pačkách a házet si míčem nebo hrát fotbal. Všechny děti si tyto 
činnosti venku užívají a my jsme rádi, že počasí zatím nasta-
vuje svoji příjemnější tvář. Však si toho ještě uvnitř školky za 
(pod)zimních plískanic užijeme ažaž.

Není však všechno bez mráčku a je více než jisté, že se na 
začátku objevilo i pár kapiček, tedy slziček. To zejména u dětí, 
které nově navštěvují mateřskou školu, protože si postupně 
musí zvyknout na to být bez maminky, seznamují se s pravidly, 
novými kamarády i pravidelným režimem. Nadto byly slzičky 
patrné i u maminek, které své děti do školky poprvé odváděly 
a zanechaly je tam bez svých ochranných křídel. Vždyť i kvůli 
tomu se 18. září 2023 konala beseda s panem Mgr. Helštýnem 
na téma úskalí adaptace dětí v  mateřské škole a  projevů so-
ciální a  emoční vřelosti. Tato otevřená přednáška byla urče-
na nejen rodičům dětí nově nastupujících, ale i rodičům dětí, 
jejichž socializace v  mateřské škole probíhá problematičtěji, 

a  také těm, které zajímá 
téma jako takové.

Aby se dětem ve školce 
líbilo ještě o  trochu více, 
jsou jim během školního 
roku zařizovány kulturní 
akce s  různou náplní. Ně-
kdy jsou to víceméně pís-
ničky nebo koledy, záleží 
na ročním období. Ty děti zpravidla doprovázejí svým zpěvem 
nebo tleskáním, jindy jsou více zapojeny do děje a odpovídají na 
různé otázky, stávají se součástí samotného představení vlastní 
akcí (máváním rukama naznačují vítr ve větvích stromů) či dělají 
asistenty hercům a herečkám. Při velmi interaktivních představe-
ních se malí diváci nechávají vtáhnout do děje tak silně, že jím 
zkrátka žijí ještě dlouho po skončení a jen těžko se vrací do rea-
lity. Takovou show předvedl i pan Jiří Reindl z Divadla Divoloď 
se svým představením s názvem Námořnická legenda. Legendou 
by se ale dal nazvat hlavní protagonista a vypravěč příběhu, kte-

Z E  Š K O L Y
Nový školní rok započal už i ve školce
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rý na celou hodinu zabavil nejen všech-
ny děti mateřské školy, ale i pedagogický 
sbor. Legrace střídala legraci a děti spolu-
pracovaly tak báječně, jak si jen lze přát. 
Prožívaly celý příběh spolu s hlavními hr-
diny, držely jim palce při cestě za pokla-
dem, bojovaly proti pirátům, byly zkrátka 
naprosto unesené příběhem i ztvárněním. 

Některé z  menších dětí svoji pozornost 
neudržely po celou dobu, vždyť nejsou 
zvyklé na tak dlouhé produkce. Ovšem 
pan Reindl je vždy znovu dokázal zapo-
jit a zase na chviličku koncentrovat jejich 
pozornost tak šikovně, aby měly zážitek 
z  představení i  ony. Závěr představení 
byl přímo explozivní. Děti jako odměnu 

za pomoc při hledání pokladu dostaly … 
hádejte co? Ohňostroj! Ale ne jen tak oby-
čejný, ale barevný, se spoustou konfet, 
které si mohly vzít na památku. A nebuďte 
na pochybách, že je děti nesbíraly plnými 
hrstmi. Je tedy možné, že nemálo praček 
zacpala právě tahle námořnická trofej.

Mgr. Jana Plávková

Zive_Lom_domy.pdf   8/2/23   11:59:26 AM

AKTUÁLNÍ INFORMACE K PLÁNOVANÝM AKCÍM 
MŮŽETE SLEDOVAT NA STRÁNKÁCH MĚSTA NEBO 

FB STRÁNCE KULTURA LOMNICE NAD LUŽNICÍ.

Z  K  U LT U R Y

Navštivte výstavy 
v Lomnici

Výstava Mgr. Antonína F. Hanzala 
na Staré radnici
Studovna, Stará radnice Lomnice nad 
Lužnicí – stálá expozice
(přístupná v rámci otevírací doby IKS)

Česko-Rakouské centrum rozvoje 
lidových tradic
1. patro, Stará radnice Lomnice nad Luž-
nicí – stálá expozice
(přístupná v rámci otevírací doby IKS)
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Z  K  N I H O V N Y
Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V) je jedna z forem Celoživot-
ního vzdělávání organizovaná Provozně ekonomickou fakultou České 
zemědělské univerzity v Praze. Naše městská knihovna se od září stá-
vá konzultačním střediskem nabízejícím možnost vzdělávat se všem 
našim seniorům.

Stále se můžete přihlásit. Za poplatek 400,– Kč zajistíme projek-
ci 6  lekcí, které společně probereme, vytiskneme potřebné materiá-
ly, a pokud vydržíte chodit 6 semestrů, čeká vás slavnostní promoce 
v Praze. Nemusíte se obávat náročnosti.

Nabízíme rozšíření všeobecného přehledu a  především společné 
konzultace k daným tématům, případné společné výlety a řadu dalších 
možností. Studium můžete ukončit kdykoliv a znovu se přihlásit.

V prvním semestru se zabýváme barokní architekturou v Čechách. 
Pokud se chcete připojit a  stát se "studentem" VU3V, přijďte na 

přednášku 11. října ráno v 8:00. 
Podmínkou je seniorský věk a chuť získávat nové informace.
Přihlášení a informace v knihovně nebo infocentru.

Virtuální univerzita třetího věku

 

 

   

 

  
Svěrák, Zdeněk: Buřtík a Špejlička: Cesta do Žatce 
Křišťanová, Dita: O výru Václavovi. Příběhy z lesa
Kubašta, Vojtěch: Sluníčkova dobrodružství
Čepelka, Miloň: Děda jménem Nuel: pohádka-nepohádka pro 
kluky i děvčata
Drobný, Libor: Suri & Kata: agenti s.r.o. Sebrané spisy
González, María: Fantastické příběhy. Moje první čtení pro 
holky a kluky

Moreno-Garcia, Silvia: Bohové jadeitu a stínu
Cílek, Roman: Deset podob zrady: dramatické příběhy ze zá-
kulisí historie
James, P. D.: Holčička, která milovala hřbitovy: a jiné povídky 
Niedl, František: Inspektor s velkým ptákem 
Vondruška, Vlastimil: Intimní historie: od antiky po baroko 
Strnadová, Anna: Maxl žhář 
Lacková, Jolana: Muž z gulagu

Knihovna nabízí

Vítáme nové posily A-týmu
Ať Vám to kope!

Z E  S P O R T U
TJ TATRAN Lomnice nad Lužnicí

VÁCLAV KOTYZA – Obrán-
ce nebo záložník z  Dolního 
Bukovska. V 22 letech se stává 
hráčem Tatranu. Ať se daří.

TOMÁŠ PRÁŠEK (2008) – 
Náš odchovanec se vrací z do-
rostu Ševětína k nám do A-tý-
mu. Ať se daří, Tome.

PAVEL PRÁŠEK (2005) – Star-
ší bratr Tomáše. Zkušenosti mezi 
dospělými posbíral minulou se-
zónu v A-týmu Ševětína. Teď je 
konečně náš. Vítej doma, Pájo.

RADEK PÍCHA – Radek 
přichází ze Svinů. Vítej u nás, 
Ráďo.
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Dne 1. 9. 2023 se v  našem fotbalovém stánku uskutečnil již po-
druhé (a doufáme, že se to stane tradicí) fotbalový zápas bývalých 
lomnických hráčů jako vzpomínka na našeho kamaráda, funkcioná-
ře a lomnickou osobnost Ladislava Práška. Sešla se spousta fanouš-
ků i fanynek a atmosféra na hřišti, i mimo něj, byla skvělá. Zápas 
se hrál 2 x 35 minut a byl plný fotbalových a hlavně gólových akcí. 
Funkce rozhodčího se ujal správce našeho areálu Petr Němec a jeho 
asistenti Kuba a Kuky měli na lajnách hodně práce. Diváci se mohli 
radovat z krásných vstřelených branek, na které byl zápas opravdu 
bohatý. Při závěrečném hvizdu ukazovala světelná tabule výsledek 
7 : 4. Ptáte se pro koho? No přece pro „nás“. Pro nás všechny, kteří 
si najdou ve svých jistě hektických dnech chvilku času, aby zavzpo-
mínali na kamaráda. Po zápase bylo připraveno skvělé občerstvení 
a posezení se všemi přítomnými. Děkujeme všem, kteří se přišli po-
dívat na zápas, kteří si s námi přišli popovídat a posedět. Budeme se 
zase těšit na příští rok při této akci. 

Vzpomínkový zápas

V sobotu 2. 9. 2023 se ve sportovním areálu TJ Tatran Lomnice 
nad Lužnicí uskutečnil již IV., troufám si říci tradiční ročník tur-
naje fotbalového potěru – Tatran cup Ladislava Práška. Tradice 
vznikla v roce 2020, kdy se ve stejný čas konal první ročník. Je to 
vzpomínkový memoriál, jenž se koná na počest našeho kamaráda, 
kolegy, funkcionáře, hráče, trenéra, lomnické osobnosti a dlouho-
letého člena TJ Tatran Ladislava Práška. Jako předvoj turnaje byl 
den předtím pořádán vzpomínkový fotbalový zápas současných 
a minulých lomnických hráčů. Doufáme, že se nám z této novinky 
podaří udělat tradici, letos se konala podruhé.

Od brzkých ranních hodin se připravoval celý areál na příjezd 
mnoha malých sportovců a jejich trenérů, rodičů a příznivců. Ka-
ždý tým po příjezdu obdržel připravený balík s ovocem. O občer-
stvení návštěvníků turnaje se postarala Hospůdka na hřišti, stánek 
s  tekutým občerstvením a grilovanými pochoutkami a naše milé 
maminky se „sladkým“ stánkem. Pro všechny malé i velké byla 
možnost malování na obličej a dočasného tetování.

Pozvány byly týmy Lokomotiva Veselí nad Lužnicí, FK Olym-
pie Týn nad Vltavou, SK Rudolfov, SK Ševětín, FK Dačice, SK 
Planá a hostující domácí tým. Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích 
– mladší žáci, starší přípravka, mladší přípravka a mini (před-) pří-
pravka. Pro starší kategorie byla připravena tři hřiště a benjamínci 
měli k dispozici čtyři malé hrací plochy.

V 8:30 byl turnaj zahájen slovem starosty Petra Krejníka a před-
sedy TJ Tatran Václava Nohavy. V 8:50 se rozhořely boje. Na hři-
štích 1, 2 a 3 probíhaly tabulkové zápasy formou každý s každým. 
Tentokrát organizátoři zařídili, aby zápasy na všech hřištích začí-
naly „hvizdem jedné píšťalky“, tzn. stejně. Proto vše jelo podle 
plánu, týmy se na hřištích rychle střídaly dle rozpisů, které byly 
k dispozici u hlavního stanu. Mini přípravkové týmy hrály formou 
3 + 0 a systémem každý s každým a „nechme děti hrát“.

Počasí nám přálo a celý den bylo příjemně slunečno. Z minulé-
ho roku pořadatelé ponechali služby profesionálního moderátora 
(MY2SOUND), celý den nám tedy zpříjemňovala hudba a veškeré 
informace byly podávány s časovým předstihem. Během dne na-
vštívil náš turnaj Martin Sladký, obránce SK České Budějovice, 
který zájemcům podepsal fotbalové sběratelské kartičky.

Viděli jsme krásný kombinační fotbal, rychlost, přesnost, při-
hrávky, góly, radost, smutek, nadšení i zklamání. Všichni trenéři 

podporovali své svěřence, radili, pomáhali a  nakonec nechávali 
zápasům volný průběh. Po odehrání tabulkových zápasů se v krát-
ké pauze hráči občerstvili. Byly přepočítány výsledky a brzy byla 
připravena tabulka finálových zápasů.

Po obědové pauzičce pořadatelé ocenili všechny hráče a hráčky 
v nejmenší kategorii. Všechny zápasy byly velmi vyrovnané, proto 
byli všichni oceněni prvním místem v turnaji, kluci a holky dostali 
medaili, diplom, velký koláč a lahev „šampaňského“.

Poté se na ostatních hřištích rozhořely opravdu líté boje. Začaly 
zápasy o umístění na předních příčkách. Fanouškovské základny 
fandily, rodiče, prarodiče a kamarádi drželi palečky, trenéři si ner-
vozitou okusovali nehty a kluci a holky se rvali jako lvi. Bylo do-
bojováno. Po krátkém odpočinku a opadnutí prvních emocí bylo 
přistoupeno k vyhlášení výsledků, výherců a ke chvále všech pří-
tomných.

V kategorii mladší žáci bylo pořadí na prvních třech místech:
1.  Lokomotiva Veselí nad Lužnicí
2.  TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí
3.  FK Dačice

V kategorii starší přípravka bylo pořadí na prvních třech místech:
1.  Lokomotiva Veselí nad Lužnicí
2.  FK Olympie Týn nad Vltavou
3.  TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí

V kategorii mladší přípravka bylo pořadí na prvních třech místech:
1.  Lokomotiva Veselí nad Lužnicí
2.  SK Rudolfov
3.  SK Planá 

Oceněni byli v každé kategorii i nejlepší střelci, nejlepší hráči 
a nejlepší brankáři. Každý tým získal diplom, koláč, pomůcky na 
trénování, všichni hráči medaile a týmový pohár.

Nelze opomenout, že ceny a gratulace předávali malým fotba-
listům a fotbalistkám členové rodiny Prášků.

Počasí nám celý den přálo, celý fotbalový den se povedl a dou-
fáme, že si ho užili všichni přítomní. Závěrem je třeba poděkovat 
všem fotbalistům, trenérům, rodičům, příznivcům, pořadatelům 

Report z IV. ročníku Tatran cupu Ladislava Práška, 2. 9. 2023
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a samozřejmě všem sponzorům, jimiž jsou Město Lomnice nad 
Lužnicí, Agrico, Garnea, Farma Vlkov, Autoservis Bouška 
Vladimír, Atelier Augsten, Rozkoš David, Šťastný jídlo, Resi, 
COOP Jednota, Dynamo České Budějovice, Slatinné Lázně 
Třeboň, Prášek Pavel, Hospůdka Na hřišti, Doktor Jiří, Marek 

David, Fontea, Pizza Agnese, Bejbycentrum ČB, Sole Felsen 
Bad Gmünd, Střechy Bartoš. Děkujeme.

Příští rok se těšíme již na V. ročník tohoto krásného turnaje a na 
jeho předvojový zápas.

(za TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí Stanislava Bicková)

V  pátek 8. 9. 2023 zahájili na domácím hřiš-
ti sezonu 2023/2024 mladší žáci a  nutno po-
dotknout, že velmi úspěšně. První zápas proti 
nováčkovi Rapid Lásenice jsme vyhráli 24 : 0 
a druhý zápas proti Třeboni B jsme nezahájili 
dobře, prohrávali jsme 2 : 0, ale sebrali jsme síly 
a zápas otočili, vyhráli jsme 3 : 10. Gratulujeme 
a jen tak dál  .

V pátek 8. 9. 2023 jsme začali soutěž dvěma 
zápasy. Oba byly vítězné. První s Lásenicí měl 
hladký průběh a skončil výsledkem 24 : 0. Po-
pravdě to ani moc nejde hodnotit, ale určitě je 
to lepší než trénink (aspoň pro děti  ). Druhý 
zápas s Třeboní už byl trochu o něčem jiném, ale 
nechceme to nějak přehánět. Zaskočili nás třemi 
útoky, z nich jsme inkasovali tři góly. Pílí, fotba-
lovostí a trpělivostí je pak kluci začali přehrávat, 
což přineslo kýžené ovoce, a  výsledek 10  :  3 
tomu asi i  odpovídá. Musíme kluky pochválit 
za pracovitost a splnění pokynů, na kterých jsme 
se domluvili. Samozřejmě je co zlepšovat, ale 
víkend byl parádní, zkrátka je musím pochválit.

(trenér David Marek)

Mladší žáci –  
první mistrovská utkání

V  sobotu 9. 9. 2023 se naši nejmenší 
zúčastnili turnaje pod záštitou OFS Jin-
dřichův Hradec. Turnaj se konal v  tře-
boňském fotbalovém areálu. Počasí bylo 
vynikající a  naše výsledky excelentní. 
Tohoto fotbalového festivalu se zúčast-
nilo 10 týmů a musím nekriticky říci, že 
naši borci vyčnívali a  byli jedni z  nej-
lepších. Výsledky se u takto malých dětí 
nepočítají, zápasy se nechávají plynout 
stylem „nechme děti hrát“. Všechny naše 
hráče a hráčky moc chválím.

(trenér Miroslav Havel)

Mini přípravka –  
turnaj v Třeboni

Borci ze starší přípravky v neděli 10. 9. 
2023 sehráli v  Suchdole nad Lužni-
cí dva mistrovské zápasy. Oba zápasy 
jsme vyhráli. Se Suchdolem A  17 : 2 
a se Suchdolem B 12 : 1. Kluky musím 
pochválit za předvedený výkon,  jak tý-
mový, tak individuální, za pracovitost 
a  disciplínu. K  tomu všemu panovala 
v týmu skvělá nálada, a to vše se odra-
zilo na konečném výsledku. Doufám, že 
v  těchto výkonech budeme pokračovat 
i v příštích zápasech.

(trenér Michal Šachl) 

Starší přípravka –  
první mistrovské zápasy

Sportovní hry SDTJ Ostrava-Vřesina
První zářijový víkend se po odmlce, 
kterou zavinil covid-19, opět sešly DTJ 
(Dělnické tělovýchovné jednoty) a utka-
ly se v  celostátních sportovních hrách. 
Naše DTJ Kondor Lomnice nad Lužnicí 
se také vydala napříč republikou až do 
Ostravy-Vřesiny, která byla letošním 
hostitelem. Počasí přálo celý víkend, 
všechny disciplíny se odehrávaly v mo-
derním sportovním areálu. Jednotliví 
sportovci soutěžili ve stolním tenisu, 
v  nohejbalu, beachvolejbalu, v  šipkách, 

v badmintonu, v turnaji pétanque, děti ve 
všestranném víceboji. Naše účast v  po-
čtu sportovců nebyla zdaleka největší, 
ale přesto jsme se ocitli na stupních ví-
tězů – David Sojka se umístil na 3. mís-
tě v turnaji šipek, Petra a Martin Špalo-
vi obsadili 2. místo v  turnaji pétanque, 
Ondra Sojka získal hned dvě medaile – 
zlato z  veslařského trenažéru kategorie 
mládeže a bronz za všestrannost staršího 
žactva. Lukáš Petrásek vybojoval bronz 
na veslařském trenažéru a Tomáš Petrá-
sek získal bronz za hod na koš. Vydařené 
počasí a  radost ze sportovních výkonů 
přispěly k  příjemné atmosféře celých 
her. Doufejme, že se za rok zase někde 
společně setkáme při dalším sportová-
ní...

Oddíl stolního tenisu
Od září začíná oddíl stolního tenisu novou 
soutěžní sezónu 2023/2024. Opět jsme při-
hlásili dva týmy – Lomnice A  bude hrát 
OPI (okresní přebor) a  Lomnice B OPII. 

DTJ Kondor Lomnice nad Lužnicí
Tréninky mládeže bu-
dou každé pondělí od 
17:30 do 19:00 hod. 
v herně stolního tenisu 
na náměstí 5. května 
nad prodejnou FLOP.

Informace o  čin-
nosti DTJ najdete na našich webových 
stránkách http://dtjlomnice-nl.cz. Chtěli 
bychom touto cestou poděkovat spon-
zorům DTJ Kondor Lomnice nad Luž-
nicí – firmám FLOSMAN s.r.o. a U+M 
Servis s.r.o.

Martin Špale
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I N Z E R C E

Z E  S P O l k ů
První víkend v  září se soubor Javor prezentoval 
v rámci folklorního festivalu v Karlových Varech.

Od pátku do neděle jsme hráli, zpívali a tancovali 
na různých místech v centru města – u Alžbětiných 
lázní, na kolonádách, u  vřídla, v  hotelu Thermal. 
Bylo to hodně náročné, ale rozhodně jsme důstojně 

Javor se představil na mezinárodním festivalu: 28. Karlovarský folklorní festival

reprezentovali náš jihočeský region. Součástí pro-
gramu byla nejen vystoupení všech zúčastněných 
14 souborů, ale také zajímavý doprovodný program. 

Nechyběly soutěžní kvízy, jež přiblížily místa a měs-
ta, odkud přijeli jednotliví účinkující. Například 
otázku, kdy byla Lomnice povýšena na královské 
město, shodou okolností správně zodpověděl ná-
vštěvník z Třeboně.

Prošli jsme kolonády křížem krážem, ochutnali 
jsme tamní speciality, protancovali dva společné ve-
čery, prošli se po červeném koberci, a dokonce vy-
stupovali v galaprogramu v hotelu Thermal!

Na mezinárodní úrovni jsme pokračovali pro-
gramem v hotelu Clarion v Českých Budějovicích. 
14. září jsme měli možnost představit se hodinovým 
vystoupením účastníkům odborné konference.

Marcela Božovská
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